

德国与俄罗斯相互驱逐外交官

俄罗斯外交部22日在其网站发布消息称,鉴于德国政府再次大规模驱逐俄罗斯驻德外交人员的敌对行为,俄方决定采取“对等”驱逐德国驻俄外交官的措施,严格限制德国驻俄外交官的最大人数。

俄外交部对德国的行为表示强烈谴责,认为这些行为将继续破坏所有层面的俄德关系。

俄外交部表示,俄方的决定已于本月5日正式通知德国驻俄大使。

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃22日

在俄“星星”电视台直播节目中说,作为德方驱逐俄外交人员的回应措施,俄方将驱逐20多名德外交官。

俄国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席列昂尼德·斯卢茨基在接受俄媒采访时表示,德国越来越追随美国,在双边对话中复制着最不具建设性的措施。柏林大规模驱逐俄罗斯外交官的做法将使已不友好的双边关系复杂化。滥用“驱逐外交官”杠杆只会导致“仅存的一点”俄德关系持续恶化。

德国媒体《焦点》周刊此前曾报道,外交部长贝尔伯克计划驱逐30多名俄罗斯外交官。德国外交部尚未就此发表正式声明,具体被驱逐的俄外交官人数仍不明确。

此前挪威也曾驱逐过俄罗斯外交官。当地时间4月13日,挪威外交部发布一份声明,宣布将15名俄罗斯外交官驱逐出挪威。声明称,这15名在挪威担任外交官的人员进行了与其外交身份不符的活动,因此被要求尽快离开挪威。

据新华社、央视新闻客户端

新闻链接

欧盟计划对俄罗斯实施第11轮制裁

欧盟委员会负责金融事务的委员玛丽德·麦吉尼斯接受美国媒体采访时表示,欧盟正在酝酿对俄罗斯实施第11轮制裁,重点将针对俄罗斯回避现行制裁采取的措施。对此,俄罗斯常驻维也纳国际组织代表乌里扬诺夫通过社交媒体发文回应称,制裁对俄罗斯造成的影响并不严重,相反,欧盟遭受的反噬效应却远高于预期。

玛丽德·麦吉尼斯接受美国消费者新闻与商业频道采访时证实,欧盟成员国内部最近几周一直在讨论针对俄罗斯的新一轮制裁,他们在计划进一步制裁的同时,也在寻求确保制裁得到所谓的“有效实施”。为此,欧盟将重点针对帮助俄罗斯回避现行制裁的实体和个人。

玛丽德·麦吉尼斯说:“欧盟已经针对俄罗斯实施10轮制裁,接下来欧盟还将实施新一轮制裁。我们必须确保俄罗斯找不到回避制裁的实体和个人。正如我反复强调的,欧盟制裁越深,造成影响的效果就越显著。”

据央视新闻客户端

日本民众集会 要求返还从中国掠夺的文物

当地时间4月22日,由日本有识之士组成的“中国文物返还运动推进会”在东京组织集会,呼吁日本社会正视和清算日本侵华战争期间的文化侵略罪行,返还战争期间从中国掠夺的文物。

“推进会”方面表示,清算日本帝国主义的侵略和殖民责任,意味着也应该清算和追究文物掠夺罪行。“推进会”成立以来,返还被掠夺文物的呼吁受到越来越多民众的关注和理解。“推进会”将继续通过各种形式的活动,推动返还战争期间日本掠夺的中国文物。

据央视新闻

瑞典多地举行 反北约、反军演抗议活动

瑞典全国近20个城市22日举行活动,抗议在瑞典举行大规模国际军事演习、反对瑞典加入北约。

这次抗议活动由瑞典和平与仲裁协会及反对北约、反对核武器等多个组织参与。在首都斯德哥尔摩有大约100人参加活动。人们手持标语牌和横幅,上面写着“对北约说不”“停止‘极光23’”等抗议字样。“极光23”演习指的是目前在瑞典举行、来自北约成员国2.6万人参与的军事演习。

参加抗议的内莉·普伊格女士对新华社记者说:“北约不过是美国的战争机器,这不是他们声称的防御联盟。它是一个为美国跑腿的组织。”另一位活动参与者克里斯特·霍尔姆告诉记者,瑞典最好保持中立,“这对瑞典社会、民主和文化发展会更好。北约是一个战争联盟,可能会将瑞典拖入我们不希望参与的冲突中”。

霍尔姆还表示,尽管瑞典有可能成为北约成员国,但“我们将继续反对北约,将来若瑞典成为北约成员国时,我们也将争取脱离北约”。

瑞典和芬兰2022年5月同时申请加入北约。同年7月,北约30个成员国的代表签署芬兰和瑞典加入条约的议定书。按照规程,北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。芬兰已于本月4日正式获批加入北约。目前,土耳其和匈牙利尚未正式批准瑞典加入北约。

据新华社

美国记者西摩·赫什爆料:援乌武器流入黑市,西方心知肚明却缄口不言 “各级指挥官收到武器 私自把它们卖到黑市”

美国知名调查记者、普利策新闻奖得主西摩·赫什23日爆料:西方国家明知供给乌克兰的武器大量流入黑市,西方主流媒体却对此缄口不言。

赫什当天接受今日俄罗斯电视台采访时说,俄乌冲突升级早期,运往乌克兰的武器“大量涌入”邻近的波兰、罗马尼亚等国家。“各级指挥官收到武器……私自把它们卖到黑市。”

赫什认为,西方援乌武器流入黑市的情况在当时引发“诸多担忧”。按照他的说法,6个月或更早之前,美国哥伦比亚广播公司新闻部写过一篇相关报道,但最后被迫撤稿。

俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫先前告诉媒体记者,俄罗斯政府就美国向乌克兰供应的部分武器流入黑市表达“严重关切”:一旦武器落入恐怖组织或犯罪团伙之手,“谁来承担责任”?

俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古说,西方国家向乌克兰供应的武器有一部分已经进入中东。

据俄罗斯卫星通讯社报道,流入黑市的武器包括西方援助乌克兰的“标枪”反坦克导弹,流入目的地包括非洲国家。

俄罗斯去年2月在乌克兰发起特别军事行动后不久,美国及其盟友加紧向乌克兰输送武器,不断“拱火”“递刀”。

按照卫星通讯社的说法,美国对乌军援已经超过354亿美元,欧洲联盟及其成员国对乌军援达133亿美元。但乌克兰副外长梅尔尼克22日在社交媒体推特上写道,上述援助“还不够”,乌克兰需要10倍于此的武器,才能在今年结束作战。他呼吁西方国家把其国内生产总值的1%用于向乌克兰提供武器。

俄罗斯先前已就对乌供应武器问题向北大西洋公约组织国家发出照会。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫日前表示,美国和北约直接参与乌克兰冲突,不仅提供武器,还在英国、德国、意大利和其他国家境内培训乌克兰军人。

据新华社

苏丹持续交火 已致264名平民丧生

快速支援部队称“将发起全方位攻击!”

尽管4月21日苏丹快速支援部队和苏丹武装部队先后宣布实施为期三天的停火,但据苏丹媒体报道,当地时间22日晚,苏丹武装部队与快速支援部队的冲突仍在持续。

当地时间4月23日,苏丹医生工会发表声明称,苏丹多地爆发武装冲突以来已有264名平民丧生,1543名平民受伤。另据联合国23日发布的报告统计,截至当地时间21日,苏丹武装冲突已导致413人丧生,超过3500人受伤,死伤者包括平民和武装人员。

苏丹武装部队方面否认快速支援部队控制了位于喀土穆南部的吉亚德工业城。

快速支援部队则称对苏丹武装部队向喀土穆多个据点的袭击作出“回应”,快速支援部队还表示将“对苏丹武装部队发起全方位的攻击”。

当地时间22日晚,苏丹主权委员会副主席、快速支援部队领导人达加洛表示,快速支援部队并非叛军,而是被迫参加战斗,快速支援部队不会向苏丹武装部队投降,也不会与对方进行谈判,希望对对方尽早放下武器,停止这场冲突。



苏丹主权委员会副主席、快速支援部队领导人达加洛:快速支援部队目前不会进行谈判

苏丹主权委员会主席、武装部队总司令布尔汉:快速支援部队应并入苏丹武装部队

水电、食物、医疗部分中断 苏丹人道主义状况不容乐观

受武装冲突的影响,苏丹部分地区供电、供水、食物和医疗等基础服务供应出现不同程度中断。苏丹卫生部22日晚表示,全国至少有30家医院因冲突而停止服务,一些医院在冲突中遭到破坏。

国际难民组织地区负责人托马斯·奥克迪表示:“现在这里没有水,夏天的气温是41℃,居民家里没有饮用水,城市里的食物也马上没有库存了。”

随着情况不断恶化,一些国际组织警告称,持续的冲突不但导致苏丹国内严重的人道主义危机,还会波及附近的国家和地区。

此次冲突爆发后,大批苏丹民众被迫离开家园,前往其他国家躲避战火。据世界粮食计划署的官员估计,目前已有1万至2万难民从苏丹进入邻国乍得,其中大部分是妇女和儿童,这些难民的生活条件极其窘迫。

世界粮食计划署乍得地区主管皮埃尔·汉诺特说:“这里的具体数字很难估计。可以肯定的是,后面还会有更多的难民涌入,情况不容乐观。世界粮食计划署预计至少将有10万难民,这只是第一波。”



苏丹冒着浓烟的街道

当地时间22日晚,苏丹主权委员会副主席、快速支援部队领导人达加洛在接受阿拉比亚电视台采访时表示,他目前仍然在首都喀土穆,并且和快速支援部队士兵们在一起。达加洛还表示,快速支援部队目前不会与苏丹武装部队方面进行谈判。

达加洛说,苏丹武装部队在4月6日的会议之后,就决定在麦罗维向快速支援部队发起进攻,是首先打破停战协议的一方,尽管双方约定停战,苏丹武装部队还是在尼罗河以东率先发动了袭击。

达加洛说,他不认同布尔汉管理国家事务的方式,在冲突爆发前就多次发出提醒,但是没有得到回应。快速支援部队支持苏丹民主转型,对于当前的局面,达加洛表示遗憾。

达加洛还表示,快速支援部队并非叛军,而是被迫参加战斗,快速支援部队不会向苏丹武装部队投降,也不会与对方进行谈判,希望对对方尽早放下武器,停止这场冲突。

阿拉比亚电视台主持人:你觉得什么条件能停止你和苏丹武装部队的冲突?

苏丹主权委员会副主席、快速支援部队领导人达加洛:布尔汉军队的投降,我们现在谈论的只是布尔汉军队的投降,我们再没有其他的问题。

当地时间22日,苏丹主权委员会主席、武装部队总司令布尔汉在接受阿拉比亚电视台采访时表示,他仍掌握着对苏丹武装部队的控制权,苏丹国内冲突仍在持续。对于如何结束当前的冲突,布尔汉认为,应该让快速支援部队并入苏丹武装部队,这是双方达成协议的条件。

布尔汉表示,他一直掌握着对苏丹武装部队的控制权,目前除喀土穆机场和尼亚拉机场外,苏丹其余机场都在苏丹武装部队的控制之下。布尔汉说,快速支援部队的很多士兵躲在喀土穆居民区内,以避免炮击造成的更大伤亡,苏丹武装部队在部分街区暂停了军事行动,但是在部分街区,双方的交火仍在持续,他也无法预计冲突何时能够彻底结束。

布尔汉在接受采访时表示,苏丹武装部队致力于继续推动政治进程,希望通过政治方式结束冲突,但前提是快速支援部队应该并入苏丹武装部队。

布尔汉说,连日来,苏丹国内数百人死于交火,基础设施遭到严重破坏,苏丹人道主义状况每天都在恶化,因此,他希望能够尽早结束冲突,很多国家和国际组织领导人都对苏丹局势感到担忧。

“我想强调的是,在这场冲突中所有人都是输家,第一个输家是苏丹人民,最大的输家是苏丹这个国家。所以这场冲突必须停止,士兵们应该回到他们的军事基地,我们需要以苏丹人的方式坐下来,找到为苏丹人民恢复希望和生活的正确出路。”布尔汉说。

当地时间4月15日,苏丹首都喀土穆及多地爆发武装部队间的冲突,目前,冲突仍在持续,在苏丹特别是喀土穆地区的中国公民、机构面临较大安全风险。中国外交部领事司司长吴玺23日在接受总台央视记者独家专访时表示,党中央高度重视在苏丹中国公民和机构的安全,习近平总书记就加强在苏丹中国公民和机构安全保护作出重要指示。外交部会同各有关部门和地方政府以及驻苏丹等国使馆坚决贯彻落实习近平总书记的重要指示精神,践行“外交为民”,夜以继日开展工作,密切跟踪形势发展,制定各种工作方案,同在苏丹中国同胞保持密切联系,发布领事提醒,同苏丹有关方面密集沟通,千方百计地保护在苏丹1500多名中国同胞的生命安全,把党中央的真切关怀落到实处。

目前,喀土穆等地枪炮声不断,流弹威胁较大,打砸抢案件增多,对此,吴玺提醒,在苏丹尤其是喀土穆地区的中国公民,务必密切关注所在地安全形势和驻苏丹使馆发布的通知信息,保持冷静,提高警惕,做好安全防范。有任何需求及时联系使馆,使馆将全力以赴予以协助。

外交部领事司司长:千方百计保护在苏丹中国同胞的生命安全

多国撤出 侨民或外交人员

据美联社报道,美国总统拜登于4月22日早些时候收到安全团队建议称,苏丹的冲突没有结束的迹象,于是下令美国军队协助撤离美国驻苏丹大使馆工作人员。

据两名了解此次撤离行动的美国官员说,大约70名美国大使馆工作人员从大使馆的一个着陆区乘直升机抵达邻国埃塞俄比亚的一个秘密地点。随后,美国驻苏丹大使馆宣布无限期暂停运作。

不过,美国政府表示,暂无撤离在苏丹的美国公民的计划。据使馆登记数据,约有1.6万名美国人在苏丹。美国国务院4月21日表示,至少有1名美国人在苏丹武装冲突中死亡。

同一天,沙特宣布从苏丹协助撤出多国公民和外交官。据沙特国家通讯社4月22日消息,沙特外交部表示已从苏丹撤离包括多国平民、外交官及官员在内的150多人,此次撤离行动由沙特海军部队在军方其他部门的支持下完成。

苏丹武装部队称,沙特大使馆工作人员已经撤离,此次撤离行动是先通过陆路撤离至苏丹港,再从苏丹港撤离。约旦大使馆也打算以类似的方式撤离。

图文综合央视新闻客户端、人民日报客户端

英国将测试手机警报系统

英国定于23日展开测试,通过移动网络发送关于紧急情况的警报。英国夏令时当天下午3时,英国绝大部分手机和平板电脑等移动设备会收到测试警报信息。

英国政府发布声明说,届时手机和平板电脑会响起类似警笛的提示音,持续约10秒;屏幕上则会显示:“这是一个紧急警报测试,是英国政府的一项新服务,会在附近发生威胁生命的紧急情况时向你发出警告……”

真有紧急情况发生时,屏幕信息会包含避险指南、紧急联系电话号码或政府网站链接等内容。

据英国广播公司报道,预计90%手机会收到测试警报,即使处于静音或震动模式也会响起提示音并显示警报信息。系统版本过低的智能手机和非智能手机,以及处于飞行模式或关机状态的手机则不会收到警报。

英国政府声明说,只有政府相关部门和应对紧急情况的公共服务机构才能发送警报,所涉及的情况包括火灾、严重洪水、极端天气等。手机或平板电脑用户无需加入当地移动网络,只要身处警报所涉及的区域内,就可收到警报信息。

英国政府提醒公众,如果在驾车或骑车途中接到警报,应先车辆停放到安全合法的地方,然后再阅读警报信息。

声明说,手机警报不是政府发送紧急警报的唯一途径。遇到紧急情况时,政府还有收音机、电视、社交媒体等其他发送警报方式。

据新华社

苏格兰无人岛待售 要价19万美元

你想拥有一座无人岛吗? 掏19万美元就能梦想成真——不过,这只是岛的价格,而其他种种“隐形开销”恐怕贵得超乎想象!

据美国有线电视新闻网21日报道,英国苏格兰地区巴洛科岛正在寻找买家,要价15万多英镑(约合19万美元)。这座小岛位于苏格兰南部海域,面积约10公顷。岛上没有任何建筑物,无人居住,但有一个池塘,可为野生动物和潜在牲畜提供饮用水。

图片显示,岛上绿草丰茂,岩石嶙峋。负责该岛销售事宜的加尔布雷思集团职员阿伦·埃德加在一份声明里说:“在苏格兰拥有自己的私人岛屿,这充满浪漫情怀。你可以从忙碌纷扰的日常生活中抽身,来到这秀美风光中享受平静安宁。”

此前,从未有人申请在岛上享受的许可证。买家如果有意建房,需要自己做功课,例如不能危及岛上珍稀动植物,然后向当局申请相应许可证。

小岛距离最近的镇子约10公里远。最近的火车站在邓弗里斯,需要到镇子坐1小时公交车方可抵达。小岛距英国首都伦敦约560公里,距苏格兰首府爱丁堡约160公里。

如何登岛? 退潮时,人们可以徒步,乘拖拉机或四轮摩托车从陆地前往该岛。涨潮时,则需要乘船前往。

从以往买岛案例看,许多买家拥有私人飞机或船只,从而能够顺和抵达所买岛屿。

埃德加表示,他们公司经手过苏格兰地区多桩岛屿买卖交易,发现国内外不少客户对购买私人岛屿“热情高涨”,预计很快就能帮巴洛科岛找到买家。

据新华社